

«...Хоть им нет двадцати пяти, трудный путь им пришлось пройти. Это те, кто в штыки поднимался как один, те, кто брал Берлин...»

Нет на просторах нашей необъятной России семьи, которой бы не коснулась война – страшное, жестокое и очень трудное испытание.

Оно пришло внезапно, не дав им, таким же, как мы сейчас, двадцатилетним, ни любить, ни танцевать, ни быть счастливыми, ни жить... И они, уникальные люди, не задумываясь, бросились защищать свою страну, свои дома, своих любимых. Война не один год испытывала их силы. Она разбрасывала в разные уголки планеты. Она отбирала близких. Она подрывала здоровье. Но одного она не смогла отнять – их веры в Победу и любви к своей стране. И они выстояли. Выдержали. Не сломались. Победили.

Но не все вернулись. Многие пропали без вести...
«...Те, кто приняли смертный бой стали просто землей, травой...»

Вот также, без вести, пропал и мой прадед Николай Шелехов. Сначала перестали приходить письма. Потом пришло извещение «... пропал без вести».

Он был молодой и веселый. Первый парень в деревне. Играл на гармошке. Все девушки высыпали на улицу, когда он только выходил из ворот и растягивал меха. Но он выбрал мою прабабушку – первую красавицу их деревни. И... не сразу покорила ее сердце. Девушка долго не соглашалась на свидание и он, от отчаяния, и от желания чем-то обрадовать любимую, однажды ночью решил положить букет на подоконник ее окна. Но в темноте не заметил, что створки закрыты. И, разбил стекло! Шуму было – не описать. Но после этого случая красавица Анечка наконец-то согласилась на свидание. Больше они не расставались. Пока не началась война...

«...И глаза молодых солдат с фотографий увядших глядят...»

Прадедушку забрали на фронт в июле 1941 года в возрасте 28 лет. К этому моменту у него было трое сыновей. Самым младшим был мой дедушка. Он совсем плохо помнит папу, ведь когда его отца забрали на фронт, моему деду исполнился только год. На протяжении войны прадед несколько раз возвращался домой, так как был сильно ранен. Часто писал письма в родной дом любимой семье. Жене было тяжело без мужа, без его поддержки и заботы, особенно когда надо воспитывать и кормить троих маленьких детей. Голод был страшный, так как вся еда и запасы отправлялись на фронт, прокормить армию, а обычному населению приходилось есть то, что было, чтобы не умереть с голоду. В основном это была еда с огорода и различные травы и ягоды, большего выбора не было. Такая жизнь продолжалась до 1943 года. После все изменилось, и уже навсегда...

«...Этот взгляд, словно высший суд для ребят, что сейчас растут. И мальчишкам нельзя, ни солгать, ни обмануть, ни с пути свернуть...»

В сентябре 1943 года прервалась связь с рядовым Николаем Шелеховым. Больше его никто и никогда не видел. Последнее письмо он написал любимой жене, где передавал приветы сыновьям, просил их быть сильными и мужественными и заботиться о маме. Он, как и все его однополчане верил, что скоро закончится этот бесконечный ужасный сон и наступит спокойная, мирная жизнь. Но, увы, этого не произошло. Сообщили, что он пропал без вести и жене даже не прислали даже похоронку. Только извещение – «пропал без вести». Самое ужасное не знать, где находится родной человек, жив ли он? Возможно, взят в плен или ранен, догадок было много, но, к сожалению, семья так ничего и не узнала о нем.

Время шло, семья каждый день ждала весточки с фронта. Мальчишки подрастали и уже с раннего возраста пошли работать. «...Этот вечный огонь. Нам завещенный одним, мы в груди храним...»

9 мая 1945 года было объявлено об окончании войны. Этой страшной войны, унесшей жизни миллионов.

Анечка ждала долго. Еще очень долго после того мая ей все казалось, что вот сейчас распахнется дверь, он войдет, такой же молодой, улыбчивый, задорный, заломит на затылок свою фуражку и улыбнется ей: «Я вернулся!» Но он не вернулся... Его улыбка, и задор осталась в его сыновьях, его сила и жизнелюбие перешли к ним сполна. И они прожили полную, счастливую и спокойную жизнь, которую им подарил их отец и миллионы других отцов нашей великой страны.

Я горжусь своим прадедом. В моем сердце всегда будет жить память о нем и людях, которые подарили нам мир без войны. Подарили счастье любить и быть любимыми, радость учиться, заниматься любимым делом и просто жить!